

泉 社区记者团

历下区:殷亚楠 尹明亮
市中区:林媛媛
天桥区:董从哲
槐荫区:陈伟
历城区:赵恩霖

社区热线: 967061 26
社区QQ群: 6091 8759
社区邮箱: qlwbsq@163.com

社区 >> 黑板报

七里山为贫困高三生送救助金

3日,七里山街道办事处为辖区内7名家庭困难的`高三学生发放了救助金,每人2000元,共计14000元。此次救助是七里山街道联合上级民政部门一起开展的,主要是针对辖区家庭困难并学习优秀的“高三”学生,希望能帮助他们度过最紧张的学习阶段,顺利参加高考。据悉,七里山针对困难大学生的救助活动也在进行中,审核合格的困难大学生将会获得1000-4000元不等的救助金。(林媛媛 张国颖)

市中房管排查冬季取暖安全隐患

3日,市中区房管局郎茂山房管所的工作人员来到郎茂山小区五区,为辖区内直管公房居民的取暖设备进行安全排查。市中区房管局工作人员介绍,为了让辖区居民都能安全过冬,在严冬到来之前,市中区房管局安排局属10个房管所对辖区直管公房展开“拉网式”冬季安全隐患排查,重点对辖区棚户区内的平房、简易楼房的电线线路以及烟道进行检修,努力将安全隐患消除在萌芽状态。(林媛媛 柳晓)

纬北路街道成立“残疾人心理咨询室”

日前,天桥区纬北路街道举行残疾人心理咨询室揭牌仪式。纬北路街道残疾人心理咨询室的成立,是残联工作领域的延伸,通过咨询室专家辅导和咨询服务,能够进一步帮助残疾人消除心理隐患和顾虑,重建生活信心,支持并鼓励他们实现自我价值。(董从哲)

四里村为残疾人家庭检测煤气安全

近日,市中区四里村街道办事处与济南港华燃气公司和山东济华燃气公司合作,为辖区258户使用燃气的残疾人家庭免费检测燃气用气安全,并为其免费更换新的导气软管、燃气表等部件。在检测过程中,技术人员还向残疾人及其亲属宣传燃气使用过程中的安全常识及注意事项,对发现的不安全因素予以指正。整个安检活动预计将于11月底之前全部完成。(林媛媛 袁帅 朱明瑛)

北坦那块儿,名小吃扎堆

当地还办起了“北坦名吃街”,您有空不妨去尝尝

本报记者 董从哲

济南这个地方,培育了不少著名小吃,再加上南来北往的客商会聚,全国各地的小吃都有市场,有些外地小吃在这里也做出了名堂。可是要问哪里的小吃比较集中的话,一些美食达人会向您推荐:北坦。

北坦,又名北坛,据说,在上世纪四五十年代,北坦街上的酒铺、肉铺、锅饼铺、高脚馒头铺等等,均生意兴隆。饭店、粥棚也很具规模,更有肩担叫卖的,像米粉挑子、切糕挑子,都别具风味。天天清晨,北坦有热闹的集市,当地人称之为“菜市”,新菜市街大概由此而得名。菜市上也有小吃,其中较为出名的有“炸丸子”,现炸现卖,肉馅掺有花生米,吃起来十分香脆。

旧城改造不断深入,如今的北坦发生了翻天覆地的变化,但各地名小吃还是爱在这里扎堆,“净香园香肠”、“荣氏栗子”、“秦记酥菜”、“黄家烤肉”、“蒿家扒鸡”等等这些家喻户晓的名吃一家挨着一家。这些耳熟能详的名字形成了独具特色的“北坦名吃街”。

在这条街溜达,荣氏栗子的招牌很醒目。这家栗子炒货店原先是一个路边摊,手艺好服务到位,人家很快发展成了山东省著名品牌,曾获“山东省著名品牌”“山东名小吃”“济南特色名吃”等荣誉称号,有很多顾客从大老远的地方来买

他们的栗子,生意好得很。

再向里,还有黄家烤肉店。传说黄家烤肉系明朝末年章丘市黄家湾一姓黄的农家所创制,至今已有300余年的历史。据说,黄家烤肉远在北京烤鸭之前,而且,黄家烤肉还是后者的“师傅”。

这些草根一族白手起家创牌子的例子说明,只要老老实实做生意,踏踏实实搞技术,你就能创造属于平民的一段财富神话。

这里远近有名的小吃店,背后几乎都有这样的故事。它们要么对食材精益求精以质量求发展,要么以薄利多销赢得顾客,要么配方独到一招鲜,神乎其技独步天下……这些名小吃店铺,不仅仅是市民口腹享受的所在,更是一部部草根版个人创业成功教科书……

其实这里那么多小吃扎堆儿,也是当地的北坦街办扶持和培育的结果。他们充分挖掘和开发北坦特色饮食文化,采取部门推动和市场运作相结合的方式,开展过“北坦名吃”评选活动,然后有意识地将它们聚合在一起,形成规模效应。名小吃抱成了团儿,更有利于吸引市民前来一逛,说不定一次还能买到不少各有特色的小吃,实在是个好主意。

▶当地专门建立了一条“北坦名吃街”。 本报记者 董从哲 摄



路边小摊“蚕食”香港街

三分之二的路面被小摊占领

有事您说话

本报11月3日讯(记者 殷亚楠) 本来很宽的马路,却被一个个小摊占领,路面甚至一度被“蚕食”得只剩下三分之一。近一段时间,位于武警医院北邻的香港街就遇到了这样的情况,上下班高峰时,这里堵得连电动车都过不去。

“武警医院北边的路,上下班都堵,现在我们都得绕着走,快过来看看吧!”日前,家住浆水泉路附近的市民徐红告诉记者,紧邻武警医院的香港街现在已经几乎被小摊所占领,有的小摊甚至已经摆到了路中央,他们上下班经过时非常困难。

3日,记者来到香港街看到,此时虽然不是上下班高峰期,但车辆行驶的速度也只有二十迈。在浆水泉路与香港街交叉口,一辆出租车从浆水泉路上右转到香港街南侧,刚转过去就走不动了,因为前面的路都被小摊摆的桌子堵住了,无奈之下,司机只得调头。

顺着香港街由西往东走,记者看到路中间和路南半边几乎都被各种摊位占领。路中间大多



小摊占道,居民出行成难题。 本报记者 殷亚楠 摄

是卖水果蔬菜和各种日用品的小摊,而路南侧都是各种小吃摊。到了香港街中段,有的小吃摊的桌子甚至摆过了路中间,占了三分之二的路面。

开小货车的一位司机说,他对这些小摊早已习惯,现在这个时候

路上还算一天中通畅的。住在附近的王先生说,这条路下午五六点钟的时候最堵,那时下班的、放学孩子都走这儿,车也多,堵得电动车都不好走。

住在附近的几位居民还告诉记者,全运会前后,有关部门也曾

对这条街专门进行过整治,那时路上没多少摊,路也显得很宽,可是现在这条路又被这些小摊给占领了。对此,一些居民表示,希望有关部门能尽快规范一下香港街上的小摊,这样乱糟糟的,不仅影响城市环境,而且影响大伙儿出行。

门前街上流臭水 居民出行“跳芭蕾”

因拆迁队暴力施工堵了下水道,梁南小区门前臭水横流

本报11月3日讯(见习记者 林媛媛) 市中区梁南小区门前一条不足三米宽的小路污水横流,臭味在数米之外都能闻得到。据附近居民介绍,这种状况已经持续了大约一个月。

3日上午,记者刚一走进梁庄大街就闻到一股刺鼻的臭味,再往前走就看到街上污水横流。街中间的下水井盖有一个酒瓶大的小孔,正在“汩汩”往外冒着

污水,黑灰色的水散发着一股臭味。水流出来之后从南往北一直流淌近百米,最后流进一个大坑。

几位当地居民告诉记者,因为附近老房子拆迁,9月末开始几辆重型车来来往往地运渣土,从那时候起,污水就开始往外冒,他们怀疑是重型车轧坏了下水管道。污水外溢后,相关部门也曾经派人来处理过,但是他们就简

单用渣土填了填,水流不出去积在一块,居民只得又把沟挖开让污水流动起来。

这里是上班族郭女士的必经之路,她说每天早晚上下班到这里,都是“跳着芭蕾舞”走这段路。附近一个小学生在放学路上不小心跌进了臭水沟,湿了个通透,她自己几次差点摔倒。到了晚上更麻烦,因为附近路灯都不亮,摸着黑走这段路,

走得胆战心惊。

市中区市政排水科的蔡科长告诉记者,这条道路的污水外溢是因为拆迁时施工方暴力施工堵塞了地下的管道,所以污水才会涌上街道。居民猜测是重型车轧坏排水管是不正确的,因为排水管理在地下很深的地方,不可能被轧坏。排水科已经将这一问题解决方案和预算上报,一经批准马上就会加以维修。